



幸運，總是垂青於勇敢的人；福報，總是降臨於厚道的人。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲禪話

聲名已去除

文/星雲大師

曹洞宗祖師洞山良价禪師，幼年出家，曾有告別母親的信函，表明自己堅定的向道之心。洞山得法於雲巖曇晟禪師，與徒弟曹山本寂，建樹曹洞，大弘宗風。禪門的五宗七派中，曹洞宗是能與臨濟宗抗衡的大型宗派。

洞山良价禪師年老圓寂之際，眾弟子們圍繞在他左右，傾聽老師最後的遺言。

洞山良价禪師瀟灑地對徒弟們說：「人在世間，要處處無蹤跡，可惜我洞山浪得虛名，受信徒擁戴，你們大家說說看，能否有辦法讓我不留一點名聲在世間，可能嗎？」諸位長老、弟子聽了，面面相覷，一片寂然，不知如何回答。

座中，有一位沙彌起立合掌，問說：「各位長老，請容晚輩放肆，」接著輕聲對洞山良价禪師說：「老師，您能說出您的宗號嗎？」

一個沙彌，竟然叫老師說出他的名諱，這在規矩裡可說是犯大不敬。但洞山禪師毫不為意，點頭說：「雁過不留跡，竹影不留痕。」說後，哈哈大笑，歡喜地告訴沙彌：「你終於去除我的痕跡了。」

禪門的修行者，是不著一物，就等於六祖大師的「本來無一物，何處惹塵埃。」又如香嚴智閑禪師所說的「處處無蹤跡，聲色外威儀。」一法不留，一法不執，那種瀟灑，與虛空同在，是那麼逍遙任性。

洞山良价身為一代宗師，我想，他最掛念的是「遲礙」、拖泥帶水。洞山在圓寂的時候，一眾弟子想要聽聽他的遺言，他不覺說出他心中的感受。沙彌問他的尊號，不是冒犯，只是要讓他表達無牽無掛的證悟，所以在說過「雁過不留跡，竹影不留痕」之後，洞山良价也不禁微笑示寂了。

文/星雲大師

安住身心

- 安住在慈悲喜捨上
- 安住在發心立願上
- 安住在般若智慧上
- 安住在禪定戒法上
- 安住在淨念禮拜上
- 安住在淡泊謙卑上
- 安住在放下自在上
- 安住在學習滿足上

以上八事，任何一事都可以讓我們身心安住；只要身心能安住，生活必然吉祥如意。

人間福報

佛光好音聲 唱出信心歡喜



【人間社記者李生鳳大樹報導】國際佛光會中華總會2018慶祝佛誕節系列活動「佛光好音聲」，分4區舉行歌唱觀摩初賽，日前由佛光會南區協會打頭陣，在佛光山如來殿大會堂舉行「佛光好音聲」歌唱觀摩初賽。

南區初賽計有4個合唱團、7組團體組、個人組5人，共16支隊伍，逾600人參與；參賽者重現星雲大師所作的〈禮讚偉大的佛陀〉、〈快板皈依佛陀座下〉等歌曲。

服裝造型 別出心裁

國際佛光會世界總會署理會長慈容法師致詞表示，佛門早晚課誦即是在佛前禮拜唱誦，用音聲做佛事，以美妙的音聲供養大眾，上台演唱的人，也是以歡喜供養的心廣結善緣。尤其佛教音樂更為有意義和內涵，能帶給人深刻的感受。今天不是比賽和競爭，佛光人以最真誠的信心和歡喜的面容，讓大家歡喜接受才是最重要的，希望大家歡喜，個個都是第一。

首先由屏東佛光合唱團、佛光山鳳山講堂合唱團等4支隊伍，帶來指定曲〈菩提樹〉，自選曲〈觀音靈感歌〉、〈西方〉等。各隊伍在歌曲加入不同的創意展現，服裝造型上也別出心裁。團體組高新三區歌詠隊從演唱到伴奏都是一襲印度裝扮，「南屏五月天」則是以輕快的美聲合音詮釋〈讚佛歌〉。個人組有的加上手搖鈴、長笛伴奏，或是原版原汁原味再現，表現各有千秋。

經過一番討論後，獲獎名單總算揭曉。由台灣合唱團團長吳宏璋、陸興高中校長倪孟君、屏東女中教師何曉慈擔任評審，於講評時給予建議，如歌唱應具備的要素、如何投入情感等。

3位評審皆表示，感受到參賽者很歡喜地歌唱，並肯定和鼓勵大家繼續以音聲護持佛法。

佛光會中華總會副秘書長覺多法師表示，能讓評審老師感受到無限的歡喜和感動，是因為大家將身心融入星雲大師所作的

國際佛光會中華總會「佛光好音聲」活動，日前南區初賽開跑。圖為榮獲合唱組佛光獎的台南佛光合唱團。

圖/人間社記者蘇清文

歌詞中，讓信仰的力量透過歌聲傳遞，當有弘法的熱忱時，自能真情流露，而非只是技巧的展現，期許大家經由音聲接引更多人加入佛光大家庭，為正信佛教努力。

傳唱佛曲 自利利他

佛光會中華總會南區協會會長楊政達說，當歌聲與歌詞融為一體時，心中的菩提力量必定大大提升，人間音緣的演唱是自利利他的事，鼓勵大家繼續傳唱下去，讓娑婆世界佛光普照。

與會出席包括佛光山寺常務副住持慧傳法師等。此次個人組佛光獎5月12日將於佛陀紀念館大覺堂表演，合唱團和團體組前2名將代表南區協會參加5月13日的「佛光好音聲」歌唱觀摩賽決賽。

西來大學VITA服務 嘉惠洛城民眾



↑西來大學工商管理系日前參與國稅局主辦的「志願協助報稅計畫」，在佛光山西來寺海會堂為民眾服務。

➡承擔活動的義工皆通過過培訓課程，以專業態度落實「給人方便」的精神。圖為歡喜迎接民眾的義工。

圖/佛光山西來寺提供



【人間社記者善淨洛杉磯報導】報稅季節又來臨了，西來大學工商管理系日前參與國稅局主辦的「志願協助報稅計畫（Volunteer Income Tax Assistance Program）」，在佛光山西來寺海會堂為洛杉磯民眾提供免費報稅服務，當天有逾40位民眾參加。

由西來大學學生擔任志願協助報稅義工，皆通過稅法培訓，且獲得國稅局合格認證。經過專業訓練的義工能以英文、中文、西班牙文等語言為民眾服務，今年有通曉越南文、緬甸文的義工加入，嘉惠更多不同族裔。

西來大學2008年起加入國稅局的VITA

計畫，已經連續10年為低收入戶及60歲以上的長者提供免費報稅服務，也得到了國稅局的肯定與讚賞。

VITA計畫是採用電子報稅（E-Filing），在擁有多年報稅服務經驗的工商管理系主任Dr. Chi Sheh的指導下，13名義工以專業態度服務來寺報稅的民眾；民眾們依照義工指示與說明，先填寫稅單，再由義工協助輸入資料，即可完成申報2017年「聯邦個人所得」和「加州個人所得稅」。

許多民眾表示，感謝西來寺常住提供免費報稅服務，每一位義工展現友善且殷勤的服務精神。透過此活動，讓西來寺深受社區民眾的信賴。

良醫繞著地球跑到亞馬遜河義診

【本報綜合報導】國際外科學會中華民國總會的醫師們日前飛越半個地球，前往秘魯的亞馬遜河流域為民眾義診。當地資源缺乏，上千民眾亟需解決急症，總會理事長、台灣亞洲大學附屬醫院神經外科主任林志隆說，當地人平均壽命不到40歲，幾乎一輩子沒見過醫生，只能透過草藥及傳統方式自我治療；當他們聽到義診團來訪，附近流域的居民爭相划船來求診。

林志隆說，此次參與的有亞大、高醫大和義大醫院醫師。短短2周的行程，交通要花上8天，飛行來回距離幾乎繞了地球一圈，沿路更換各式交通工具才能抵達亞馬遜河源頭的村落義診。

林志隆說，一位村長央求他替父親看病

，一進茅草屋才驚覺村長的父親因患有糖尿病，導致雙腳的傷口深可見骨，又天氣潮溼悶熱而腐爛、有異味，他替老先生清創治療共用了1個小時的時間。

他指出，當地居民普遍營養不良，加上過度的勞動，共通的病症為肩膀痛、膝蓋痛及背痛；因此，替他們治療後，再教導他們如何防範職業傷害，以及簡易的包紮治療方法，希望透過「當地人醫治當地人」的方式，播下善美的種子。

林志隆感嘆地說，很難想像世界上仍有這麼多人是看天吃飯，且終其一生都沒機會接受醫療協助，透過義診，讓他找回當醫師「用愛及醫術盡可能解決病人問題」的初衷。

佛光新聞集錦

台灣 小藝術家獎決賽揭曉

佛光緣美術館第12屆國際佛光緣小藝術家獎「幸福樂」徵畫活動，日前在佛光緣美術館總部舉行決賽，邀請具有兒童美術教育經驗的吳隆榮、倪朝龍、莊雅棟及佛光緣美術館副館長妙仲法師、台北館主任有泉法師擔任評審委員，入圍的畫作有6670件，分5組進行評選，並經過多次審查。最終選出各組的佛光、特優、優等，以及各組佳作、入選獎，總計450位小藝術家將在6月10日接受頒獎。（梅勝傑）

澳洲 跨宗教慶祝世界和諧日

聖佐治醫院為慶祝世界和諧日，日前與Calvary安寧醫院、Georges River Council、Bayside Council、Sutherland Council、紐省警察局聯合舉行多元宗教論壇，邀請澳洲原住民、伊斯蘭教、希臘天主正統教派、印度教、佛教代表參加，共同討論如何幫助醫務人員及社工在多宗教信仰的社區，提供合適的服務。南天大學執行董事妙友法師、國際佛光會雪梨協會理事戴嘉逸代表出席。各宗教代表均表示，各宗教有不同的文化背景及儀式，而最終目的是尊重與包容，共同創造和諧的社會。（者善）

西來寺近期活動

時間	活動名稱
周一 ~ 周四	KSCI 18台 《星雲法語·人間生活禪》 (11:55am ~ 12:00noon)
4/8 (日)	社會關懷組老人院探訪 (9:00am) 玫瑰陵春季追思祭典三時繫念法會 (1:30pm ~ 6:00pm)
4/12、13 (四、五)	英文二日禪
4/13 (五)	大悲懺法會 (7:30pm)
4/14 (六)	環保回收日 (2:00pm ~ 5:00pm)
4/15 (日)	英文共修法會 (1:30pm) 英文佛學春季班開學
4/16 (一)	光明燈法會 (10:30am)